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Nem először 
iyit lelkiismeretén Orendi-Homenau 

régi ismerőse a bánsági magyar- 

mint esküdt ellensége mindannak
, 

gyar. ő maga mondja, hogy könnyit 

meretén, amikor megereszt egy-egy 

a magyarság ellen. Ezzel az általa 

oncsépelt frázissa1 fejezi be azt a cik
két 

amelyet most követett el a Frontul Ro
- 

hesc ciímű ujsütetü Vaida-lapban. Ne
m 

ük Orendi-Homenau Viktort lelkii
s- 

téért, még ilyen formában megköny- 

itett állapotában sem. Szegény boly
gó 

órász ő, aki bolyongásai közepette 

beletévedt Vaida numerus valahi- 

is, valószinüleg csak azért, mert ez 

még szüz talaj volt számára. Szász 

Mdetileg ez az Orendi-Homenau Viktor, 

zonban már évtizedek előtt is a bán
sági 

kat szerette volna boldogitani politik
ai 

enségeivel, de senkinek nem kellett. 

kellett a szászoknak, de nem kellett a 

oknak sem. A szerb megszállás alatt 

isérelte a szerbekhez dörgölőzni, de 
a 

zállás ideje tulrövid volt ahhoz, hog
y 

a dörgölőzés kézzelfogható eredmények
et 

hetett volna számára. A román imp
e- 

átvételével azután egyszerre reájött 

ami addig ugylátszik csak tudata alatt 

pangott, hogy ő mennyire szerette 
min- 

a románokat. Ezt a késői felismerését 
ahol gondolta, hogy 

gő visszhangra talál. Elment népgyülé- 

e, irt röpiratokat, szerkesztett cikkeket 

dezekkel mindenkor könnyitett lelki- 

retén. Ismerjük egész kétesértékü mü- 

dését és ismerjük röpiratát, amelyet időn- 

ujabb és ujabb cimlappal juttat el hi- 

los helyekre. Figyelemmel kisértük ván- 

át a különféle román pártok előszo- 

n és a szerkesztőségekben, ahol cikkei-
 

kilincselt. Nem babonás ez az Orendi- 

nenau Viktor, amikor arról van szó, 

megkeresse a megfelelő talpakat. 

e ugylátszik az idők folyamán érzé- 

lenné vált a különböző izek iránt és mü- 

ésbe helyezése már csak tisztára mecha-
 

müvelet, melynek az izléshez és külö- 

en a jóizléshez semmi köze. Szinte köz- 

fakad minden ujabb szereplése alkal- 

1. Különösen most, amikor Vaida Fron- 

gÁus 
MAGYAR NAPILAP 

a 

A világ érdeklődése élénken figyel 

Ázsia keleti része felé, ahol az óriási, de 

tehetetlen Kina vergődik a kicsiny, de 

annál harciasabb Japán halálos szori- 

tásai között. A helyzet mai állása sze- 

rint Kina területén hamarosan véres és 

elkeseredett harcokra kerül a sor, a két 

sárga nemzet között. 

Az ujabb veszedelem abból 

származott, hogy Kina a Japán 

ultimátum elfogadása után 

nem mutatkozott hajlandónak 

teljesiteni a japán katonai ha- 

tóságoknak ujabb követeléseit. 

Erre a japánok nyiltan szint vallottak 

és azzal fenyegették meg a nankingi 

kormányt, hogy bombázni fogják Pe- 

kinget. Ennek a hirnek a hatása alatt 

áci 

ül Judutás jiulius 3. 

ki Az a tizenkét órás gondolkozási idő,
 

amelyet a japán katonai hatóságok a 

kinai kormánynak az ujabb követelések 

teljesitésére adtak, szerdáról-csütör
tök- 

re virradó éjszaka éjfélkor telt le és a 

lakosság attól tartott, hogy a japánok 

azonnal megkezdik Peking bombázását.
 

Már a határidő letelte előtt 

óriási volt a tolongás Peking 

valamennyi pályaudvarán. Min- 

denki a déli vidékekre igyeke- 

zett menekülni. Az összes vo- 

natok zsufoltak voltak és a 

vasuti jegypénztárak már na- 

pokra előre eladták az összes 

menetjegyeket. 

Sokan azonban autókon, kocsikon és 

gyalog menekültek. Az országutakon 

szakadatlan sora hömpölyög a dél felé 

nemcsak Pekingben, hanem egész 

Északkinában leirhatatlan pánik tört 

Japán bombavetők 
A japánok azonban eddig, a várako- 

zás ellenére, nem kezdték meg a táma- 

dást. Csütörtökön kora reggel japán 

bombavető repülőgépek egész raja je- 

lent meg Peking felett és ide-oda száll- 

dosott, azonban a rettegett bombázás 

Romanesc cimü, a numerus valahicus 

ezuttal is csak arra jó neki, hogy dur- 

bután nekirontson a magyarságnak. 

api, tegnapelőtti, háboruelőtti és 

századbeli magyarságnak, mert az 

mta, rabságban tartotta a románokat 

hogy álkisebbségi érzületéről is tanu- 

got tegyen - a szászokat. Távoltartotta 

a kultura áldásaitól, a butaságra ne- 

őket, mert igy nehezebben kerültek 

a helyzetbe, hogy a bilimcseket leráz- 

Szegény kis bolygó történelemtudós! 

nem tud a szászok önálló nemzeti életé- 

nem tud azokról a kiváltságlevelekről, 

k az év dok 

z iskolákról, a szász kulturáról, mely a 

edvezés folytán sokkal fölötte állott 

or uralkodó nemzethez tartozó széke- 

él? Nézzen utána, hogy kik voltak a 

multig a szász városok polgármes- 

Igálatában álló lapjába irt cikket. Az 

és ki például a polgármester ma Me- 

elmaradt. 

Azt hiszik, hogy Japán a repü- 

lőgépek megjelenésével csak fi- 

gyelmeztetni akarta a kinai 

kormányt, amely valóban nin- 

csen irigylésre méltó helyzet- 

ben. 

A nankingi kormány előtt két leh
ető- 

ség áll. Vagy teljesiti a japán ko
rmány 

és a japán katonai hatóságok követe
lé- 

Kina a kommunizmus karjai közé kerül 

..... ......
......... 

menekülőknek, akik valamennyien fél- 

nek a japán bombáktól. 

raja Peking felett 
A nankingi kormány tegnap Sahar- 

tartomány kormányzóját elküldte a pe- 

kingi japán követhez és általa közölte, 

hogy hajlandó a legutóbbi incidens miatt 

bocsánatot kérni. Ez az incidens abból 

állott, hogy kinai hatóságok tévedésből 

négy japán katonatisztet letartóztattak 

és órákon keresztül tartottak a rendőr- 

ségen. 

A japán követ azonban fagyosan 

kijelentette, hogy a bocsánat- 

kéréssel most már elkéstek. 

l 

seit, vagy pedig Szovjetoroszországhoz 

Kina az orosz kommunizmus karjai kö 
........................

 

diason? A román iskolák tekin
tetében is a 

statisztikára utalhatjuk. De mit Orendi- 

Homenau Viktornak történelem, mit neki 

a statisztika, amikor felelőtl
enül „könnyit- 

het lelkiismeretén ?" Ezek mind régi 
dolgok 

Orendi-Homenau Viktornál. Nem is ven 

nénk tudomást róluk, ha nem fedezte voln: 

fel most egyszerre, hogy a nume
rus valahi 

cus - ugyebár már a név is bizonyitja ezt 

- tulajdonképpen megváltó eszméje lesz 

a romániai németeknek is. Ezért Orendi ur, 

ugyis mint Homenau, 

németség nevében Vaida mozgalmát, mert
 

ez alkalmas a németeket nemzeti érzésük- 

néel 

Jelentkezés junius 

fordul segitségért. Ez azt jelenti, hogy 

örömmel üdvözli a 

ben megerősiteni és megtartani. Bizon
yára 

egyéni felfogás és nem is hisszük
, hogy a 

émetség amelynek nevéb inden megbi- 

EnKESzTŐsSÉG ÉS KIADŐHIVATAL 

einra 1. c. snürianu 4. - TELErON 2-82 

Visszaéckezés (ulius 17. 
Z0-ig Déli Hictannát 

Pekingi jelentés szerint veti magát. 
Mandzsuria felől egyre jönnek japán ka- 

tonai vonatok. 

Azt hiszik, hogy Japán azonnal 

nekilát a támadásnak, mihelyt 

erre vonatkozó előkészületeit 

befejezte. 

Pekingben a félelem igen nagy, mert a 

lakosság attól tart, hogy a kormány most 

már képtelen lesz Japán követeléseivel 

szembeszállani. A nankingi kormány már 

szerdán reggel hajlandó lett volna a ja- 

pán követeléseket teljesiteni, azonban 

Csang-Kai-Csek tábornok ezt a leghatá- 

rozottabban ellenezte. A japán katonai 

hatóságok erre ujabb tizenkét órai gon- 

dolkodási időt adtak a kinai kormány- 

nak. 

A nankingi kormány akkor arra 
a gondolatra jutott, hogy az 

utolsó pillanatban táviratilag 
fordul a nagyhatalmakhoz és 
Amerikához, hogy siessenek 

Kina segitségére és védjék meg 

Japán ellen. 

Japán erről tudomást szerzett és eré- 

lyes hangu jegyzéket intézett Kinához. 

Tiltakozott az ellen, hogy Kina fehér la- 

kosságu országok közbenjárását kéri. 

Figyelmeztette Kinát, hogy tekintsen el 

ettől a szándéktól,mert annak igen sulyos 

következményei lehetnek. Nankingban 

teljesen tanácstalanok és nem tudják, 

mit tegyenek. 

Japán most már Mandzsuria, 

Jehol, Csili után a negyedik 

kinai tartományt és pedig Sa- 

hart követeli, amelyet valószi- 

nüleg kénytelenek lesznek oda- 

tetni a numerus 1 

érdekekkel, amikor né. 

a numerus germanicust szeg
e 

Ilyen csekélységekk 

zás nélkül beszél, szintén össze
 tudná egyez- 



Jórománságomhoz nem férhet két- 

Higa tagja vagyok. 

-En-folytatta szavait a püspök - 

Mussol 

Az olasz-abessziniai konfliktus- 

ban tegnap ismét békésebb fordu- 

lat következett be. A háboru ve- 

szélye pillanatnyilag nem fenyeget. 

Azt hiszik most már, hogy elkerül- 

hető lesz a két állam között a fegy- 

veres összeütközés. Mussolini 

ugyanis közölte békefeltételeit az 

ii 
angol kormánnyal azzal, hogy az 
azokat továbbitsa Addis-Abebába. 
Tekintettel arra, hogy Mussolini 

Abessziniától egyetlen tenyérnyi 

földet sem igényel, az angolok azt 
hiszik, hogy sikerülni fog a meg- 
egyezést létrehozni. Az angol lapok 
elismeréssel emlékeznek meg Mus- 

zülle hekeleltételei 
és a háboru Ahessziniával elkerülhe 

Z 
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lesz 
Ennek ellenére azonban Olaszor- 

szág a végleges megegyezésig to- 
vább folytatja a készülődéseket, 

nehogy esetleg meglepetés érhesse. 

Szófiai jelentés szerint az olasz 

kormány Bulgáriától több hajót 

bérelt, amelyeket HKeletafrikába 
való szállitásokra használ fel. 

solini ujabb békehajlandóságáról. 

GHibu Onisifor professzor, aki mint 
fsmeretes a katolikus vallás és annak va- 

gyona ellen folytat narcot, jelenleg Er- 

dély északi megyéiben előadásokat tart. 
Először Satumaren mondott beszédet, 
majd Bajamare bányavárosban az anti- 
revizionista liga gyülésén szólalt fel. 
Ezen a gyülésen résztvett Russu Ale- 
xandru görög katolikus püspök is, aki az 
antirevizionista liga tiszteletbeli elnöke. 
Ghibu Onisifor azonban az antirevi- 

zionista liga gyülésén nem a békeszerző- 
dések reviziója, hanem a katolikus egy- 
ház ellen beszélt. 

Azt állitotta többek között, 

hogy a katolikusság Krisztus 

királyt csak azért találta ki, 

mert ezzel azt akarja kimutatni, 

hogy nem kell neki a földi ki- 

rály. A pápát államellenes akna- 

munka védelmezőjének mutatta 
be. 

Chibu szerint Szüz Máriát a magyarok 
kisajátitották maguknak, akihez napon- 
ta politikai célokért imádkoznak. Előadá- 
sának lényege az volt, hogy a katolikus 
vallás az állam ellensége. 
Russu görög katolikus püspök nem 

hagyhatta szó nélkül Ghibu egyházelle- 
nes támadásait és azokat erélyesen visz- 
szautasitotta. Ghibu azonban vitába bo- 
csátkozott a püspökkel, aki erre elhagyta 
a termet. 
Az óriási feltünést keltett eset után 

Russu Alexandru püspök a sajtó előtt a 
következő kijelentéseket tette: 

ség, hiszen magam is az antirevizionista 

Azonban kötelességem volt az 
egyházellenes támadásokat visz- 

szautasitani. 
Pop Valér jelenlegi igazságügyminiszter 
könyvében a katolikus egyházat illetőleg 
számos Ghibu-féle fogalmat igazit hely- 
re. Már pedig az igazságügyminiszterről 
sem hihető, hogy nem volna jó román. 

a békés együttmüködés hive vagyok. A 
magyarságnak el kell kerülni minden 
olyan lehetőséget, amely okot adna tá- 
madásra, amit lehet védekezésnek is mi- 
nősíteni. Evszázadok óta él itt ezen a vi- 
déken a két nép a legteljesebb egyetér- 
tésben. A románság jó kisebbség volt, 
legyen az a magyarság is 
A támadásokat, amelyeket 
Őhibu professzor nem is a ma- 

eesesseseseseseesessosesee 

Visszautasitotta egy magas egyházi 
méltóság Ghibu professzor legujabb 

egyházelienes vádjait 
likus egyház és a Szentatya el- 
len intézett, azokat katolikus 
lélek felháborodás nélkül nem 

türhette. 
Remélem, hogy a két erdélyi nép, amely 
eoeses-seea-os-ee esEsELEEE-EDesEsEso0--aaasaaa 

eeeseeEsEesees 

testvérhitében erős, egyházától pedig a 
politikát távol tartja, megtalálja egy- 
mást és kéz a kézben fognak dolgozni az 
állam érdekében, ami végeredményben az 
egyének érdeke is. 

Benes hosszasa 
Leningrádban a 

Egy hét óta időzik már Benes 
csehszlovák külügyminiszter Szovjet- 
oroszországban. Három napon keresz- 
tül tartózkodott Moszkvában, ahol tár- 
gyalásokat folytatott Stalinnal, Molo- 
tovval és Litvinovval. Moszkvából Le- 
ningradba utazott, ahol tartózkodásá- 
nak második napján meglátogatta Vo- 

nmépbiztosával 

eseseseesese EcgesEsseEDEEeE veessgesesesseeseseeEDeseseaana 

n tanácskozott 
szovjet hadiügyi 

roszilov hadügyi népbiztost és egy tel- 
jes órán keresztül tanácskozott vele. 
Azután Voroszilov villásreggelit adott 
Benes tiszteletére. Benes tegnap este 
ujból Moszkvába utazott, ahol ma ismét 
tárgyal Litvinov külügyi népbiztossal. 
Benes Moszkvából Charkowba utazik, 
ahonnan visszatér Prágába. 

Az alkotmány módos 
agitációt vonna maga 

ADimineata cimü fővárosi lap je- 
lentése szerint Bra ti a nu Dinu liberá- 
lis pártelnök a kormány tagjaival, vala- 
mint a liberális párt vezető személyisé- 
geivel folyó tanácskozásai sorár tisztázni 
igyekszik azt a kérdést, vajjon az alkot- 
mánymódositás ma aktuális és szivesen 
fogadott volna-e? A miniszterek közül, 
akiket Bratianu Dinu megkérdezett, 
egyesek határozottan az alkotmány meg- 
változtatása ellen nyilatkoztak. Kijelen- 
tették ezek, hogy a jelenlegi nehézségek 
nem vezethetők vissza az alkotmányra és 
hogy a sulyos gazdasági problémák egy 
uj alkotmány által sem találnának meg- 
oldást. Ezzel szemben az alkotmánymó- 
dositás nagy politikai agitációt vonna 
maga után, amely a pártok közötti har- 
cokat kiélesitené és olyan feszültségeket 
s--9%.8-80000xwE-we.... 29 

Hátam vőtlegénye volt a s 

Szemző Gyula egykori főispán és 
bácskai nábob, aki gáláns kalandjaival, 
hires kártyacsatáival és pénzpazarlásai- 1 
val tette ismertté a nevét, jelenleg sze- 
gényes körülmények között él Párisban. 
Nevének azonban a Bácskában, sőt Bel- 
grádban még ma is nagy varázsa van. 
Ez a varázs alkalmas volt arra, hogy 
egy Zetz Teréz nevü szép leány azt gyarság, de elsősorban a kato- csalásra használja föl. 

a pártok közötti harcokat 
idézne elő, amelyeket az ország a mai 
körülmények között nem volna képes el- 
viselni. 

borában azt is, hogy az alkotmánymódo- 
sitást feltétlenül kerülni kell, mert az 
sem a politikai helyzetnél, sem más kö- 
rülményeknél fogva nem látszik taná- 
csosnak. Ha azonban ennek a módositás- 
nak mégis meg kell történnie, akkor elő- 
nyösebb, ha az a liberális párt uralma 
alatt történik. Erre azonban csak akkor 
kerülhet a sor, 

nemzeti parasztpárttal előzetesen meg- 
egyezés jött létre, A Dimineata szerint 
egyes liberálisok a nemzeti parasztpárt- 
tal való megegyezést azért kivánják, 
hogy ezáltal a belföldön a sulyos politi- 
kai harcok elkerülhetők legyenek. 

akt az egykoc huces bácskat nátot törvénytelen 
gyermekének adta ki magát 

hogy Szemző Gyulának törvénytelen 

vár reá. 
Gyokics Lázár füszerkereskedővel, 
akit ezzel a mesével behálózott és ki- 
sebb-nagyobb kölcsönöket csalt ki tőle. 
Később kijelentette Gyokicsnak, hogy 
szerelmes beléje és mihelyt megkapja 
örökségét, feleségül megy hozzá, Vőle- 

itása nagy politikai 
után és kiélesitené 

Kijelentették a vezető politikusok tá- 

hogyha etekintetben a 

eesssessesesessosesEpEse 

zélhámas fatal lánynak 

Zetz Teréz azt hiresztelte magáról, 

eánya és ezen a réven milliós örökség 
Belgrádban megismerkedett 

gényét most még hathatósabba 
polta, aki lassankint nyolcvanez 
nárt adott neki. Gyokics Lázárnak 
ban sejtelme sem volt, hogy 
asszonyának van még egy más 
harmadik vőlegénye is. A másodi 
gény Kreiner Ibro magéntisz 
volt, akivel egy fogorvosi rend 
ismerkedett meg és akitől néhás 
nap alatt ötvenkétezer dinárt c: 
A harmadik vőlegény járt a legj 
Ez a vőlegény Groj Milos gazda 

birtokos volt, aki egyelőre csak 1 

kétezer dinárt adott Zetz Teré 
Menyasszonya kelengyére ujabb 

ezer dinárt kért tőle, amit Groj 

igért.Mihelyt a pénz megvolt, nem 

be az időt, amikorra Zetz Teréz 

hoz kérte, hanem egy nappal ham 
sietett a leány lakására. Rosszkora 
zett, mert éppen akkor volt ott azi 
számu vőlegény, akivel, amikor az um 
rájuk nyitotta, a leány csókolózot 
földbirtokos rátámadt az általa ne 
mert első számu vőlegényre, aki a) 4 t 
ban arra hivatkozott, hogy joga vi 
menyasszonyát megcsókolni. A heln ui 
hamarosan tisztázódott köztük, 

együtt kinyomozták a második s 
vőlegényt is. Feljelentésükre a ren 
ség letartóztatta Szemző Gyula álli 

gos törvénytelen leányát, aki ellen 1 

indult az eljárás. 

......... 

Magyar képviselő 
vitalott magyar állampolgársági 

Magyarországon a legutóbbi parlan 

választások során a nádudvari kerüle 

egységespárti programmal Megay-Me 

ner Ernőt választották meg képviselő 

Mózes Sándor független kisgazdat 

képviselő a képviselőházban bejelent 

hogy Megay-Meixner nem magyar állam! 

gár és azért nem lehet mandátumát 

zolni. A képviselőház az ügyet a közigaa 

tási birósághoz tette át, amely tegna 

tüzte ki a tárgyalást. Megay-Meixner a 1 

igazgatási birósághoz intézett előterjes 

sében elismeri, hogy Sighisoarán szülel 

de apja már 1907-ben pécsi illetőséget s 

zett és igy ő is pécsi illetőségü. Ennek a 

ján történt meg magyar állampolgársá 

nak elismerése. 

Mózes Sándor erre ujabb előterjesz 

tett és beadványában elmondja, hogy 

gay-Meixner Ernő képviselő apja, Meix 

Ernő 1908-tól 1921-ig Aradon lakott é 

román impérium alatt is köztisztviselői 1 

lást töltött be. Ennélfogva pécsi illetősét 

elvesztette és a pécsi polgármester iga i 

ványa, amelynek alapján a belügyminisz h 

Megay-Meixner magyar állampolgársá h 
elismerte, téves. Egyébként Meixner E 

1918 végén és 1919 elején a román hac 

regben, mint százados szolgált. Meg 

Meixner képviselő erre adott válaszában 

jelentette, hogy az apja soha nem volt ka 

na és sem a magyar, sem pedig a ronm 

hadseregben nem teljesitett szolgála! 

Aradra egyébként apját a magyar kormé 
helyezte és bár ottmaradt a román 

rium elején is, amikor a románok eskül 

vántak tőle, visszatért Magyarországra. 

A közigazgatási biróság kimondo t 

hogy amikor a magyar belügyminiszter ii 

zolta Megay-Meixner Ernő képviselő n 

gyar állampolgárságát, még nem voit bir 

kában azoknak az ujabb adatoknak, an 

lyeket ebben az ügyben Mózes Sándor mi 

terjesztett elő és okmányokkal támo 

Ennélfogva a közigazgatási biróság ugy 1 

tározott, hogy az iratokat átküldi a beli 

miniszternek, akit Megay-Meixner államp 

gársága ügyében ujabb nyilatkozattét 

kért fel. Ennek megtörténte után f. 

1 a tárgyalás folytatására az uj hai 
agypot kitüzni. 



hőség tegnapra némileg enyhült. 

ka az, hogy ugy Erdélyben, mint a 

különböző részeiben a csütörtökre 

szaka nagyobb esőzések és ziva- 

tak. Ehhez hozzájárult még az is, 

ap egész napon keresztül enyhe és 

láramlás volt. Reggel kilenc óra- 

osunkban a hőmérő 23 fok meleget 

és délutáni három óráig az ár- 

a meleg 29 fokra emelkedett. A 

rákban fokozatos csökkenés ál- 

kent a hőség a fővárosban is, ahol 

élelőtt tiz órakor árnyékban 24, a 

pedig 38 fok meleget mutatott a hő- 

Az esés az előző napival szemben 5 

t. Az ókirályság egyes helyein ziva- 

oltak. Vármegyénk déli részében zi- 

utar és jégesű vonult vénig a Bánság nagy részen 
és az Héletidő ismét sulyos károkat okozoti 

s jégeső volt, amely azonban nálunk 

eeeeeeeEEEEEsEEEEEELELEe 

Angliában már régóta bizonyos 

égedetlenség uralkodik a kormány 

elszerelési politikájával szem- 

en. Ez az elégedetlenség nem szünt 

eg most sem, amikor Macdonald 

tadta a miniszterelnöki széket 

n Baldwinnak. Ennek a mozgalomnak 

az élén Lloyd George áll, aki min- 

1I a enkor tiltakozott a tulzott fegyver- 
mi, ezés ellen és követelte a leszerelést. 

oeee 

vjetoroszországban hőnapok óta 

erjedés folyik. A nagy birodalom- 

hol egyik, hol másik részén robban 

elégedetlenség. Egyik helyen nyil- 

) adnak kifejezést az emberek ennek 

rzésüknek, más helyen pedig titkos 

ezkedésbe tömörülnek azzal a céllal, 

a szovjet kormányt megbuktassák, 

A szovjet politikai rendőrsége 

lankadatlanul dolgozik és ennek 

tudható be, hogy számos titkos 

szervezkedést lepleztek le az 

utóbbi időben. 

ések a következményei. 

dzse visszaéléseket követett el. 

Az igazság azonban az, hogy a 

etartóztatott elnök mozgalmat 

ezdeményezett Stalin ellen. 

csak csekélyebb mértékben éreztette erejét. 

Annál erősebben hatott azonban a szomszé- 

dos jugoszláv területen, ahol különösen 

Versecen és vidékén okozott óriási pusztitá- 

sokat. Versec vidékén a gabona és a szőlő 

érezte a jégeső rombolását. Némely helyen 

a szőlővenyigét a jég teljesen lehasitotta a 

tőkéről. A különböző gabonanemüek a jég- 

eső következtében a földön hevernek, mert 

a kalászok eltörtek. Versecen és Nagyszre- 

diste községpben majdnem minden ablakot 

bezuzott a jég. Az ottani uradalmi kertészet 

üvegházai teljesen elpusztultak. Sok helyen 

galambtojás nagyságu jég hullott. 

A meteorológiai intézet tegnap esti jelen- 

tése szerint gyenge légáramlás várható tul- 

nyomóan derült idővel, a nappali hőmérsék- 

let ujból emelkedik. 

larmincelőkelő angolpolitikus 

a teljes leszerelést sürgeti 
A londoni lapokban most mani- 

fesztum jelent meg, amelyet har- 

minc előkelő angol politikus irt alá. 
Az első aláiró Lloyd George és 
nyomban utána következik Snowden 
volt miniszter. A manifesztum sür- 
geti a teljes leszerelést. Egyuttal 
erősen birálja a jelenlegi kormányt s 
felhivja a választókat, hogy a leg- 
közelebbi választásoknál csak olyan 
pártokra szavazzanak, amelyeknek 

pedig radikális rendszerváltozást 

leplezéseknek halálos itéletek, szám- 

ések vagy pedig hosszu szabadság- 

ig néhány napja számoltunk be ar- 

hogy Jenukidzse kaukázusi 

jetköztársasági elnököt, tizenöt hi- 

vel együtt, letartóztatták. Hivatalosan 

4a tényt azzal okolták meg, hogy Je- 

isi lapok moszkvai hiradás alapján 

nost arról számolnak be, hogy a szovjet- 

atóságok ujabb nagyarányu összeeskü- 

pleztek le. Az összeesküvés élén 

Unschlicht asszony állott. 

icht asszony, aki a kommunista 

en eddig fontos szerepet vitt, nővére 

légi haderő nemrég elmozditott 

ncsnokának. Az összeesküvésben 

.:.............. 

és az összes ellenorradalmárokat Szihériába 

résztvettek többek között Lozovszki 
szindikalista vezető, Nowszki, aki an- 

nak idején Lenin belső barátja volt, va- 
lamint egyéb ismert kommunista veze- 

asossessseseseseseseeeseseesesese .
............ 

Mitesszer és tisztátalan archürt 

amióta feltalálták a Scherk arcvi- 

zet, csak le kell mosni vele reg-: ( 

gel és este az arco! A tisztátalan 

ságok elmulnak és előtünik 

finom, teljesen tiszta arcbór e Ara 

övegenkint: lei 62.-, 103. és ló4-e 

SCHERKK Vezérképvi 

tExcelsiors Calea Mosilor, 78 Bucvresti I, 

jelöltjei kötelezik magukat, hogy a 

leszerelés, továbbá a gazdasági ujjá- 

éledés érdekében, valamint a mun- 

kanélküliség ellen küzdenek. 

Erdekes, hogy ugyanakkor, ami- 
kor ez a manifesztum megjelent, az 

angol légügyi miniszterium számos 
uj repülőgépet rendelt meg, ame- 

lyeknek célja a partvédelem biztosi- 
tása lesz. 

tők. 
A rögtönitélő biróság valameny- 

nyit Szibériába való számüze- 
tésre itélte. 

Berlinből jelentik, hogy Reinsdorf 

városban egy robbanó anyagokat készitő 

gyárban óriási robbanás történt. Az első 

jelentések szerint a robbanásnak több 

száz halottja van. A sebesültek számát 

egyelőre még nem is tudták meghatá- 

rozni. A községben valamennyi ablak 

összetört. A robbanás mértföldekre volt 

ee sgesoesesessese 

Greta Garbo, a világhirü svéd 

filmszinésznő, tegnap Amerikából Svéd- 

országba érkezett és Göteborg kikötőjé- 

ben lépett ujra hazája földjére. A stock- 

holmi lapok szerint Greta Garbo való- 

sággal menekült Amerikából, ahol a 

gangszterek zsaroló manőverei teljesen 

tönkretették az idegeit. 

A filmszinésznő március elején leve- 

let kapott, amelyben az egyik gangszter- 

csoport felszólitja, hogy a levélben meg- 

adott névre azonnal adjon fel tizezer 

dollárt, amely a hollywoodi postahiva- 

talban legyen a cimzett által átvehető. 

Emberi testrészek százai röpködtek a levesőben 

egy rettenetes erejű robbanásnál 

e ...
 

Szobalánynak öltözve menehült 

Gveta Gatbo Stollywoodból a gangysztevelk 

életveszélyes zsatolásai elől 

hallható. Utána a következő pillanatban 

látni lehetett, amint a lángok között em- 

beri testrészek röpködnek a levegőben. 

Württembergből és más városokból 

nagyszámu orvos sietett a helyszinére. 

A robbanás okát eddig még nem tudták 

megállapitani. 

A levélben közölték azt is, hogy ameny- 
nyiben a felszólitásnak nem tesz eleget, 
ugy elrabolják és akkor sokkal nagyobb 

váltságdijat kell fizetnie. Greta Garbo 
azonnal érintkezésbe lépett egy kiváló 

detektivvel, aki azt tanácsolta, hogy a 

pénzt adja fel. Ez megtörtént és bárha 
a rendőrség valósaggal megszállva tar- 

totta a postahivatalt, a cimzettnek még- 

is sikerült a pénzt felvenni. Másnap 

azonban Greta Garbo ujabb levelet ka- 

eggeeeveeecgeegegesegesegyegesoceege 

küldjön az ismert cimre. A filmdiva ezt 

lott. Csak akkor érezte magát bizton- 

pott. Ebben a szemére vetették, hogy a 

rendőrséghez fordult és felszólitották, 
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a 

selet: 

(Scherk orcviz] 

a pénzt is elküldötte, azonban ezuttal 
a gangszterek nem jelentkeztek a pos- 

tán, mert ott több száz rendőr állott 

készenlétben. Jött azonban a harmadik 
levél, amelyben halálbüntetéssel fenye- 
gették meg Greta Garbot, ha a rendőri 

készültséget azonnai nem vonatja visz- 

sza. Ez megtörtént, mire a banditák fel- 
vették ezt a pénzt is. 

Mindez annyira megviselte Gretz. 

Garbo idegeit, hogy orvosa tanácsára 

hosszabb európai tartózkodásra indult. 

Elutazási szándékát azonban titokban 
tartotta. Hollywoodi villáját szobalány- 
nak öltözve a hátsó kijáraton keresztül 

hagyta el és semmi csomagot nem vitt 

magával. Ismeretlenül Newyorkba uta- 
zott, ahol egy svéd hajó fedélzetére szál- 

ságban, amikor a hajó már kifutott a 

newyorki kikötőből. 

ecgeeeeseessEEsEELEsDEEEEE 

A biaforbágyi rém 
második kiada ási eljárása elhuzódi 
A budapesti itélőtábla Matuska 

Szilveszter, a biatorbágyi rém bünperé- 

nek tárgyalását junius 24-re tüzte ki. 

Matuska Szilvesztert, a husznál több 

emberhalált okozott biatorbágyi vasuti 

merénylet elkövetőjét, a pestvidéki tör- 

vényszék tudvalevőleg kötél általi ha- 

lálra itélte, ami ellen Matuska felebbe- 

zett. Annak idején Matuskát, aki az 

ausztriai Anbach mellett elkövetett 

vasuti merénylet miatt szabadságvesz- 

tési büntetését tölti ki a steini fegyház- 

ban, a tárgyalás idejére Budapestre 

szállitották és az itélet után ujból visz- 

szavitték Az itélőtáblai tárgyalás idejére 

a magyar igazságügyi hatóságok ujból 
kikérték Ausztriától Matuska Szilvesz- 

tert és a kiadatási eljárást már meg is 

inditották. Ha ez az eljárás junius 24-ig 

nem fejeződik be, ugy az itélőtáblai tár- 

gyalást elhalasztják és ujabb tárgya- 

lási napot tüznek ki. 

- 

Megnyilt 

a stelerdorfi 
nyaralótelep 
és magaslati syógyhely 

Penzió napi négysze étkezés 

125-135 lei 
Napfür 
Gyermekek r 

hogy büntetésből ujabb tizezer dollárt 
kKérjen pr 



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 756 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, télévre 3500 egész évre 6600 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3 negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 30 pengo. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

A „Temesvarer Zeitung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Gyógyszertárak inspekciós szolgálata ju- 

nius 11-től, junius 17-ig. 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN a Salvator- 

gyógyszertár, Bulev. Regele Ferdinand 4. 

A MAÁSODIK KERÜLETBEN a Schul- 

gyógyszertár, Strada 3 Crai. 
A HARMADIK KERÜLETBEN a Keller- 

gyógyszertár, Strada Odobescu 2. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN az Ung- 

váry-gyógyszertár, Strada Preyer 2. 

AZ öfröDIK KERÜLETBEN Kőváry- 

Cuioreanul József és FRATELIAN Pana- 

joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tart. 
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Wij hőmévő 
Sakál Jeromos, a szerkesztőség legfiata- 

labb tagja, aki nemrég még egész komoly 

térdnadrágot viselt, a nyári melegtől fulla- 
dozva loholt be a redakcióba. 

- Szerkesztő ur, főszerkesztő ur, - 

Hhegte, - megvan a nagyszerü uj hőmérő. 

- Mi az a nagyszerü hőmérő, amitől ma- 

ga olyan nagyon tüzbe jön, - kérdezte tőle 

a hőségben hüvösen a főszerkesztő. 

- Hát kérem szépen, tapasztalati tény, 

hogy a legtöbb embernek nincsen érzéke a 

számok iránt. A számokat elfelejtik. Megné- 

zik a számokat és a következő pillanatban 

már nem is tudják, milyen számot, vagyis 

hányast láttak. 

e- Ez igaz, - hagyta rá a főszerkesztő. 

-- Az emberek nyáron és télen, - foly- 
tatta felbátorodva Sakál Jeromos, - egyre 
nézik a hőmérőt, de nyomban elfelejtik, 
hány fokot mutat. Azért egy leleményes fel- 
találó most olyan hőmérőt szerkesztett, 
amelyen nem számok, hanem jelszavak mu- 
tatják a meleget, vagy a hideget. Nyomban 
le is rajzolom. Tessék. 

Optic E 40 
Foto - 30 
Radio - 20 

Kino z 10 
Sport 0 

Instrumente 10 
Medicale 20 
si 30 
Electrice 40 

Tetszik látni, - beszélt a rajz után 
covább az ujságirócsecsemő, - a gyengéb- 
bek kedvéért a jobb oldalon ott vannak a 
számok is. A modern hőmérőn a fagypontot 
a Sport jelzi. Reggel például már Foto hőség, 
vagyis harminc fokos meleg volt, amely dé- 
lig Opticra emelkedett. Ilyen modern hő- 
mérő függ a városháza kapuján és más he- 
lyeken is. Nemdebár pompás. 
- Debár, - válaszolta a főszerkesztő, 

maga jó riporter, hogy ezt a témát hozta. 
Külön dijat is kap majd érte. Jőjjön el a 
pénzért, ha majd a modern hőmérő a Sport 
alatt Electricet mutat. 

Hafiz Etnekir. 

HFIZESSEN ELő 
A DELI HIRLAPRA 

csétlenül járt fiu holttestét eddig nem 
találták meg. 

Junius hónap végén megkezdődnek a 
Sörgyár-udvarban a magyar szini elő- 

adások. Timisoara nyári szórakozása 
esztendők hosszu sora óta FeketeMi- 

hály szinháza. Most egészen ujra szerve- 

zett szintársulat fog örömet okozni azok- 

nak, akik a kecses fák ajatt csillagos ég 
diszletével szokták a magyar szinházi 
előadásokat élvezni. 

A bemutató előadásra már minden elő- 
készület megtörtént. Szép lesz a Sörgyár- 
udvar. Az idén még jobban kibontako- 
zott a fák és virágok szépsége. Uj padok, 
székek készülnek. A szinpad modern uj 
diszletekkel gazdagodik. A társulat első- 
rendü erői a legmagasabb igényeket is 
kielégitik. 
eeg 

- A város megszerzi I. Károly király 
szobrát. Alexandrescuképzőmüvé- 

szeti főiskolai hallgató elkészitette I. Ká- 
roly király szobrát és azt márványba fa- 
ragta, Co m a n Agoston főpolgármester 

tegnap Apostolescu tüzértábornok 
kiséretében megtekintette a szobrot és 
azt igen sikerültnek találta. A szobrot 

megszerzi a város és azt vagy valamely 
nyilvános téren, vagy pedig a parkok 
egyikében állitja föl. 

- Páduai Szent Antal napja. A római ka- 
tolikus templomokban tegnap ünnepelték 
meg Páduai Szent Antal napját. Reggel 
nyolc órakor nagymisék voltak, amelyeken 
számosan vettek részt. A szentnek virággal 
ékesitett oltárai és szobrai előtt állandóan 
sokan imádkoztak. Páduai Szent Antal nem- 
csak a szegények és bajbajutottak védszent- 
je, hanem a tisztaság ékes mintaképe is, 
akár Szent Alajos, Szent Imre és Kosztka 
Szent Szaniszló. Eppen ezért az egyház a 
tisztaság jelképével, a liliommal a kezében 
ábrázolja. A lelki tisztaságban az ágoston- 
rendi intézetben nevelkedett és tizenhét éves 
korában maga is ennek a rendnek tagja lett. 
Később aztán szive vágyát 1 övetve átlépett 
a sokkal szigorubb ferencesrendbe. Tiszte- 
letére a római katolikus egyház nyolc napos 
ájtatosságot tart. 

- A szabadban való fürdés áldozata. 
Dobrici György birnai legény a Te- 
mes folyóban fürdött, miközben ör- 
vénybe került és mivel uszni nem tu- 
dott, hamarosan alámerült. A szeren- 

A Söcgyár-udvaetan a nyáci szinház szaladtér 
etőadásat e há végén kezdődnek Tekete Muhály 

tácsulatával 

ageoossessessosessesesese-ee eszezasnana enasasasasa 

A tavalyi társulatból visszatérnek 
majd Horváth László, Bereng Béla, Tom- 

pa László, Székely Bálint, Szabadkai 

Miklós. Szabó Ica primadonna mellett uj 
szubrett és Karácsonyi Miklós táncos- 
komikus lesznek az operett erősségei. 
Varga Ilona és Gács Edith szubrettekkel 

tárgyal most a szinház vezetősége. Re- 
viczky Gyula a karmester. 

A bérletszelvényeket Horváth László, 

Somorai György és Kázméri Kázmér he- 
lyezik el. A megnyitó előadás Hunyadi 

Sándor Lovagias ügy cimü vigjáték lesz. 
A szezon alatt szinre kerülnek az ui 

nagysikerü darabok közül: 120-as tempó, 
Szép az élet, Montmartrei ibolyák, Anya- 
sziv, Becsület nem szégyen stb. 

- Simboteanu ezredes kettős kitünte- 
tése. A király Simboteanu ezredes, 

térparancsnokot, a cserkészmozgalom 

körül kifejtett eredményes munkája elis- 
meréseül az arany érdemkereszttel tün- 
tette ki, ugyanakkor az ifjuság nevelése 

körül kifejtett külön tevékenysége elis- 
meréseül a Síraja Tarii kitüntetést is ado- 

mányozta neki. Simboteanu ezredes vá- 

rosunkban jelentős társadalmi és köz- 
hasznu tevékenységet fejt ki és ezért 

mostani kettős kitüntetését széles körök- 
ben nagy rokonszenvvel fogadják. 

- Eljegyzés. Gelléri Babát, Gel- 
léri Samu ar. leányát eljegyezte 
Schwartz Tibor, a Duschnitz r.-t. 
beltagja. 

- A beiratások a második kerületi 
„Notre-Dame" leánygimnázium első 
osztályába junius 21. és 22-én lesznek. 
Szükséges iratok: keresztlevél, anya- 

nyitvány, ujraoltási bizonyitvány és az 
elemi iskola IV. osztályának bizonyit- 
ványa. A felvételi vizsgák junius 21-én 
reggel 8 órakor kezdődnek. Vizsgadij 80 
lei, beiratási dij 260 lei. 

- Apa és fiu öngyilkossága. Pleosti- 
ben tegnap reggel Calinoiu őrmester, 
az ottani katonai iskola pénztárosa, szol- 
gálati revolverével agyonlőtte magát és 
azonnal meghalt. Amikor erről a fia ér- 
tesült, szintén öngyilkosságot követett 
el. A fiatal Calinoiut életveszélyes sérü- 

E 

Olcs ó különvonat 

lésekkel kórházba vitték. 

II. eszt. Lei 

PIESTANY, 

KARLSEAD - MARIENBAD- 
FRANZENSBAD-ba 

WAGONS-LITS/ co0kK 
Utazási Világvállalat. 

Oda: 1935 junius 30. / Vissza: 1935 julius 29. 

28 napos általánykurák: Utazás! költség,vizum, lakás, 
teljes ellátás. orvosi kezelés összes illetékekkel 

KARLSEADBAN: 12.000.- leitől 
FRANZENSEADBAN 11.160.- leitől 

TATRA-ra kivánatra bővebb telvilágositások a 

WAGONS-LITS/ C00 
a cseh fürdők tiszteletbeli képviselőjén 

IMISOARA I 

tendezi a 

2600.- I1II. oszt. Lei 2590.- 

PODEBRADY, JACHIMOV és a 

Menetjegyirodában 

mzzvazmzaEEEZ? m 

könyvi kivonat, állampolgársági bizo- 

1938, JUNIU 

ELRABOLTAK EGY MILL «o, 
SZENMAGNAÁS LEANYAT. A 
Express berlini jelentés alapjá 
hogy Sophie von Arnheim, R 
déki gazdag asszonyt, egy milli 
szénmágnás leányát elrabolták 
télyából és csak nagy váltságdij 
után engedték szabadon. A ném 
poknak erről az esetről tilos irni 
ban egész Németországban suttog 
dologról. 

- Nagy antiszemita tüntetések. 
sóban nagy antiszemita tüntetések 
tak. A tüntetések Grodno és Sulwal 
rosokban is tomboltak. A tüntető 
mos zsidó üzlet ellen támadásokat 
tek. A zavargások során sokan meg 
sültek, akiket jelenleg kórházakban 
nak. 
- A mentők munkája. Az Önkéntes 

tőtársulat most állitotta össze máju 
kimutatását, amely szerint 1179 es 
müködtek közre. A mentési munkálato 
vetkezőképpen oszlanak meg: 17 öngy 
nak, 91 sérültnek, 14 belső bajban sz 
dőnek és 41 más betegnek, összesen! 
esetben nyujtottak első segélyt. Ezen 
igénybe vették a mentőket 348 esetbe 
tegszállitásnál, 2 esetben elmebeteg s 
tásnál, 3 alkalommal tüzesetnél és 13 
ben vaklárma következtében. A mozgó 
655 alkalommal vonult ki mozielőad 
hoz, szinházhoz és egyéb helyre. Az ö 
tes Mentőtársulat az 1935. év folyamá 
dig összesen 5163, fennállása (1886) ót 
dig 169.673 esetben állott a közönség 
delkezésére. 
A májusi fagy használt a verseci 

piacnak. Versec, amelyet az impé 
változás után Jugoszláviához csato 
valamikor hires volt nagy borpiac. 
Az impériumváltozás után - tekint 
rossz vasuti összeköttetésére - Ve 
borkereskedelme lényegesen csök 
amit az ottani gazdasági élet érzéker 
megérzett. A májusi fagykárok azon 
Versecnek hasznára váltak, mivel ek 
az esztendőben kevés bortermésre 
kilátás és a berkereskedők minden ! 
ható bort összevásárolnak. A má 
fagykár óta Versecről vasuton harmi 
kilenc vagon bort és hat vagon borpáa 
tot szállitottak el. További eladáso 
kilátásban vannak még. 

Napvédő 
szemiülvege 

legolcsóbban 

Kecskemétin 
I. Bulev. I. G. Duca 

- Anyakönyvi hirek. Házasságot köl 
tek a helybeli anyakönyvi hivatalban: R 
ca Adám és Codarcea Eugénia, Zobel Ar1 

és Jakobovics Teréz, Friedmann Rezső 
Friedmann Livia, Rotschild Vilmos és 1 

nigsberg Ilona. Meghaltak: Kiss Béla 

Bachel Ferenc 61 éves korában. 
- Meghosszabbitották a hadirokk: 

tak utazási igazolványait. A hadirokk: i 
tak országos egyesületének - 1. O. V. 
megyei szervezete közli az érdekeltekk 
hogy hetvenöt százalékos utazási ke 
vezményre vonatkozó igazolványaik 
vényességét a vasuti vezérigazgatós: 
1936 január elsejéig meghosszabbitoti 

Az ország egyetlen 
vendégipari szaklapja a 

fiazeta Restauratorilor 
Vendéglősök Lapja 
megjelenik minden szom- 

baton. Ott kell legyen min- 
Bánáti Bankegyesület-atota den vendég iparos asztalán!
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ZOLGAÁLTATÁS KORLÁTO- 

és HOLNAP. A városi viz- 

állalat igazgatósága a követ- 

ozza a közönség tudomására: 

ul támadt nehézségek miatt 

-én, pénteken délután öt órától 

egy óráig a városi vizmü a 

csekélyebb nyomással dolgo- 

tizenegy órától kezdve pedig 

óráig viz vételezése tilos. 

setén ez az intézkedés fennáll 

re vonatkozólag is. Napköz- 

1 öt órától délntáni öt óráig
 a 

tatás teljesen normális. 

r unkásotthoni incidens epilógus
a. 

yszék tegnap vonta felelősségre 

iszpPéter és EnglánderSimo
n 

bereket, akiket az 1929. év április 

rtént munkásotthoni incidenssel 

tban hatóság elleni erőszak
kal vá- 

törvényszék Matheisz Pétert ez
ért 

i fogházra itélte. A büntetésbe 
be- 

ták azt a két hónapot, amelyet a 

izsgálati fogságban töltöt
t. En g- 

simont a biróság ötszáz le
i fő- és 

lei mellékbüntetésre itélte. Az 

és az elitéltek felebbeztek. 
gyar leányok nyaralási akci

ója. A 

eányegylet felkér minden anyát 

szonyt, mindenkit, amint t
ehetsé- 

zzá, hogy a nyaralási akció 
gyara- 

nem romlandó bármilyen füszer
t, 

lencsét, befőttet, gyümölcsizt, 
mézet 

A főváros közelében tegnap délután 
háromnegyed hat órakor borzalmas re- 

pülőszerencsétlenség történt. Két kato- 
nai repülőgép, amelyeknek egyikét N a- 

dacina őrmester, másikát pedig Ve- 

topor főhadnagy vezette, a levegőben 

összeütközött. Mindkét gép benzintar- 

tálya felrobbant és a gépek égő állapot- 
esgoeeseen 

a megegyezés 
Az angol kormány mindenképpen 

azon lesz, hogy Németországgal a ten- 

geri fegyverkezés ügyépen a megegye- 

zés lehetővé váljék. A tárgyalásokat ma 

folytatják. 

Ribbentrop, aki a német flotta- 

delegációnak a vezetője, a delegáció tag-
 

jaival Berlinből már el is utazott Lon- 

donba, ahová ma reggel érkezik meg. 

szörnyethalt 

e 2.esseesesese
se esegeeseek 

A fengeri legyverkezés ügyélen 
Ani 

i 

5. OLDA 

Két katonai repülőge osszeütköz
ött 

a levegőben és mindkét pilóta 

ban hullottak alá. A pil
óták ejtőernyő 

segitségével kiugrottak
, azonban szeren- 

csétlenségükre egyik ejtőe
rnyő sem nyilt 

ki és mindkét pilóta holtan
 terült el a föl- 

dön. Az egyik elpusztult r
epülőgép egy 

közeli házra esett, amel
y erősen megsé- 

rült. A háznak Ra d unevü lakój
a sulyo- 

san megsebesült. 
eeeeecseEELLEL0e 

léfrejün 
s Németorszán közölt 

gyen az angol flotta tonnatartalmának 

harmincöt százalékával olyképpen, 

hogy ez külön-külön vonatkoz
zék min- 

den egyes hajónemre. Németorsz
ág kö- 

telezi magát, hogy ezt a harmincöt
 szá- 

zalékot sohasem fogja tullé
pni. 

Amerika közölte az angol kormány- 

nyal, hogy a maga részéről hozzájárul 

a flottakérdés ilyea megoldásához. A 

z 

lia 6 

yozni sziveskedjenek és ig
y a nya- 

zoruló szegény gyermekeke
t jó táp- 

1 láthassák el. Adományokat a Ma- 

házmesteréhez „Magyar 
Leány- 

yaralási akciója részére" feli
rással 

eadni. 
élórás fo 

élután négy óra tájban 
megállot- 

szes villamoskocsik és hos
szu sor- 

ttak a főutvonalakon, forgalmi 

Ivt idézve elő. A villamosforgalom 

dását a villanytelepen támadt rö
vid- 

okozta, amely jó félóráig tarto
tt. 

süketnémaintézet félszázados j
u- 

. Most van ötven éve annak,
 hogy 

beli süketnémaintézet létesült. 
Az 

n éves jubileumot, valamint az 
inté- 

évi záróvizsgáját közös ünne
pség 

en vasárnap, junius 16-án dél
előtt 

akor tartják meg az intézet 
Doja- 

épületében. Az ünnepségre az i
gaz- 

ág ez uton hivja meg a közönsé
get. 

Az emigráns németek oro
sz állampol- 

t kaptak. Ismeretes, ho
gy a német 

y számos német emigr
ánstól meg- 

német állampolgárságot. A
 Szovjet- 

rszágban élő emigráns 
néemetek közül 

kérték a szovjet állam
polgárságot. 

kérését most 

rgalomzavar. Városunkb
an 

ette is, amennyiben m
e 

ucsu Ronaton. 

a meg tiz éves jubile
umi bucsuj 

10 órai kezdettel ünnepél
yes nag 

át tartó szórakozást nyuj
t a rendező 

acikonyha, cukrászda, 

önség rendelkezésé 

Amni óhajtó sátoroso 

(Szeles-vendéglő 

k helyért. 

Bomba robbant egy fasci 

re. A vásáron részt 

Ennek következménye 
az, hog 

ria tartomány kormányzója 
betil 

gadta nekik 

mpolgárságot. Ezek között 
van Pisca- 

ő, neves német szinházi 
rendező is. 

A ronati római kato- 

egyházközség junius 16-án, 
vasárnap 

át. Dél- 

ymisét 

al Metzger Márton dr. prépostplé- 

A templomi szertartás 
után egész 

tekeverseny, 

-vadászat és szerencse-ha
lászat áll a 

k az egyházgondnok-
 

mellett) jelentkezze- 

sta klub- 

Madridi jelentés szerint Oviedóban 

ttani fascista klubban bomba rob- 

A magyar képviselőházban tegnap 
foly- 

tatták a felhatalmazási törvényjavaslat 

tárgyalását. Ulain Ferenc fü
ggetlen kis- 

gazdapárti képviselő- kijelentette, hogy a 

választások általában kifogásta
lanok vol- 

tak, mert mindössze tizenöt sz
ázalék jogos 

panasz volt. Ilyenképpen semmi akadálya 

nincs annak, hogy Gömbös mini
szterelnök 

és Eckhardt Tibor között létrej
öjjön a béke. 

Ulain azután támadta Bethlen Istv
án gróf 

volt miniszterelnököt és kifogás
olta annak 

mostani taktikáját. 

Gömbös Gyula miniszterel
nök kijelen- 

tette, hogy a maga részéről szeretné az ép
i- 

tő pártok együttmüködését. 
örömmel álla- 

pitja meg, hogy nemzeti munk
a tervét az 

ellenzék is magáévá tette, Hangsulyozta, 

hogy az épitő konzervatizmus hi
ve. Elgon- 

dolása az öncélu független ma
gyar nemzet. 

A négyéves munkaterv már 
a megvalósulás 

során van és azért felesleges azt
 sürgetni. 

Külpolitikai tekintetben - mondotta -
 

nincsen sok mondanivalója, 
mert mindent 

elmondott már a költségvetés
i vita során. 

Azt akarja, hogy bár a magy
arság kis nem- 

zet, azt a szerepet, amelyre mu
ltjánál fogva 

tjoga van, betölthesse. Azut
án megemléke- 

Ribbentrop magával hozza Hitler uj francia kormány válasza eddig még 

javaslatát, amely szerint Németország nem érkezett meg Londonba. 

elfogadja azt, hogy flottája egyen
lő le- 

eesesszeeeoesvesesesee
see seesosesoeno vegeesseseee 

Közeledik a magyar szot 
a nemzeti szempontokhoz 

iáldemokrácia 

zett a királykérdésről, ame
lyet szerinte csak 

más problémákkal együtt
 lehet megoldani. 

Olyan király után vágyik
, aki tudja, hogy 

első kötelessége a nemzet
et szolgálni. Az- 

után gazdasági kérdésekről bes
zélt és leszö- 

gezte a római hármas egy
ezmény előnyeit. 

Magyarország jelenlegi ál
lamadóssága ezer- 

nyolcszázötven millió pen
gő, amelyet igye- 

kezni kell megfizetni. A 
rövidlejáratu köl- 

csönöket hosszu lejáratu
akká kell változ- 

tatni. A munkáskérdés megoldásá
nál a tel- 

jes vasárnapi munkaszünet és a negyve
n- 

munkahét megvalósitására tö- 
nyolc órás 

jának 
rekszik a kiskoruak és a nők 

munká. 

hathatós védelme mellett
. Elismerte végül 

a szociáldemokráciának 
a nemzeti szem- 

pontokhoz való közeledését
, kivánatos azon- 

ban, hogy ez minél telje
sebb legyen. 

A képviselőház folyosóján E
ckhardt ba- 

rátai előtt tett megjegyz
éseiben nem na- 

gyon lelkesedett Ulain s
zavailért. A függet- 

len kisgazdapárt részéről And
aházy Kasnya 

Béla volt az egyedüli, ak
i Ulainnak gratu- 

lált. Dinyés Lajos kijelen
tette, hogy Ulain 

szavai nem fedik a kisga
zdapárt tagjainak 

felfogását. 
aBaseesessese 

..... 
oeee 

em 

- Az idén nem lesznek érettségi vizs- 
gák. A közoktatásügyi miniszter hatá- 
rozata értelmében a középiskolákban az 

első osztály felvételi vizsgái junius21-én 
kezdődnek, az ötödik osztály felvételi 

vizsgáit pedig junius 21 és 24 között 

tartják meg. Egyben ugy rendelkezett 
a közoktatásügyi miniszter, hogy ebben 
az esztendőben érettségi vizsgálatokat 

nem tartanak. Csak azokat az ifjakat 

bocsátják érettségi vizsgára, akik előző 

vizsgákon megbuktak. 

- A némest frontharcosok meghivják az 

angol frontharcosokat. Berlinből jelentik, 

hogy a német frontharcosok elhatározták 

az angol froniharcosok meghivását. A meg- 

hivást ma küldik el Londonba. Ez a lépés 

egyben válasz a walesi herceg legutóbb 

mondott beszédére. 

- Ertékét vesztette a danzigi forint. 

Danzigi jelentés szerint a szabadállam 

sulyos pénzügyi válságba jutott. A dan- 

zigi forint teljesen elértéktelenedik. En- 

nek oka az, hogy a német birodalmi kor- 

mány megvonta azt az öt millió márkás 

segélyt, amelyben havonta Danzigot ré- 

szesitette. A danzigi kormány nagy erő- 

feszitéseket tesz, hogy a forint zuhaná- 

sát feltartóztassa. 

Az amerikai szenátus megszavazta az 

ujjáépitési törvényt. Washingtoni jelentés 

szerint az amerikai szenátus negyven
öt sza- 

vazattal tizenhárom ellenében megszav
azta 

az ujjáépitési törvény meghosszabbitásáról 

szóló javaslatot. A javaslatot előzetesen 

már a kongresszus is megszavazta. R
oose- 

velt elnök ezek után elhatározta, hogy u
j- 

jáépitési programját minden körülmények 

között végrehajtja. 

Ezer érdekesség. A szinház, a rádió és 

a film világáról, minden eseményéről
 ezer 

érdekességet közöl a D élibáb, amely 

minden héten pénteken jelenik meg. Remek 

illusztrált radiómusorokat, szinházi beszá- 

molókat, egyfelvonásos szindarabot
, novel- 

lákat, pompás weekend és turistarovatot, 

érdekes filmriportokat és több mi
nt száz ké- 

pet talál az olvasó a népszer
ü szinházi ké- 

peslapban. A Délibáb egy száma
 20 fillér. 

- A franciák megbüntettek egy német 

repülőt. Párisi jelentés szerint 
a mult héten 

német repülő jelent meg egy kaá
tonai tábor 

közelében, amelyet körülrepült, 
majd pedig 

kénytelen volt kényszerleszállást 
végezni. A 

párisi törvényszék a német 
repülőt egy hó- 

napi fogházra és száz frank
 pénzbüntetésre 

itélte. A büntetés végrehajtását azonban 

felfüggesztették. 

Kőszódát ivott. Elek Julianna, 

ötvenegy éves asszony, aki a harmadik 

............
........ g4 

- Pétsch Károly bankigazga
tó halála. A 

magyarországi Bicske községben hosszas 

szenvedés után 50 éves koráb
an elhalálo- 

zott 

igazgató. 

gyott mi 

gadják halála hirét. Halálát gyászolják 

özvegye, született Csongor 
Hajnalka, édes- 

anyja özvegy Pétsch Guidóné, 
leánya Weis- 

gerberné Pétsch Irén, testvérei 
Pétsch Má- 

ria, Weinbergerné Pétsch Hedvig, Pétsch 

Guidó dr., veje Weisgerber Ferenc, 
továbbá 

sógorai és sógornői, vitéz 
Csongor Arpád és 

felesége, Csongor Sarolta, 
Csongor Gizella, 

özvegy Csongor Györgyné, 
Weinberger Osz- 

kár, valamint a Jávorszky és 
Mátéffy csa- 

ládok és nagy rokonság. 
Holttestét a bicskei 

római katolikus temetőben 
helyezték örök 

y 
]- 

az összes fascista egyesület
ek be- 

Pétsch Károly takarékpénztári 

A megboldogult hosszabb i
dőn ke- 

resztül müködött városunk
ban mint a Par- 

cellázó Bank főtisztviselőj
e és innen való 

távozásakor sok barátot és jóismerőst ha- 

aga után, akik most részv
éttel fo- 

Ma délben kezdődik a délamerikai 

fegyverszünet. Buenos Ay
resből érkezett je- 

lentés szerint a Bolivia 
és Paraguay között 

létrejött megegyezés alapján a két állam 

között ma délben tizenkét ór
akor kezdődik 

meg a fegyverszünet. Mindkét oldalon re- 

mélik, hogy addig sikerülni fog
 nekik na- 

gyobb területek megszáll
ása. 

- Katonaköteles ifjak 

szabadsága. Azok az önkéntes
ségi joggal 

korosztályhoz tartoznak és ta
nulmányuk 

folytatása érdekében szolgálatuk elha- 

lasztását kérik, kérvényüket, az iskola 

látogatásáról szóló igazolvánnyal és a 

tanulmányi halasztás után fizetett ö
sz- 

tanulmányi 

biró katonaköteles ifjak, akik az 
1936-os 

szeg nyugtájával együtt augusztus 1
5-ig 

nyujtsák be a hadkiegészitőparancs
nok- 

sághoz. Azok, akik ezen előirásoknak 

nem tesznek eleget, november elsejé
n kö- 

kerületi Bulevardul Buzdugano
n lakik, 

tegnap délelőtt öngyilkossági szándék- 

kal kőszódaoldatot ivott. A mentők 

kórházba szállitották. Tettének oka 

egyelőre ismeretlen. 

- Hat bécsi ügyvédet letartóztat
tak 

és nyolc átszökött Németországba. N
é- 

hány nappal ezelőtt nagy feltünést kel- 

tett Ausztriában a horogkeresztes hir- 

laptudósitó szervezet leleplezése. 
Ez a 

hirlaptudósitó szervezet élénk
 nemzeti 

szocialista propagandát folyta
tott. A bé- 

csi rendőrség most tovább ny
omozott az 

ügyben és az ujabb nyomozás megle
pő 

fordulatot vett. Az ujabb adat
ok nyomán 

tizennégy neves bécsi ügyvéde
llen indult 

meg a vizsgálat. Ezek közül 
hatot letar- 

tóztattak, nyolcan azonb
an átszöktek a 

határon Németországba. A
 nyomozás a 

nyugalomra. 
telesek bevonulni. 

Junius 
délelőtt .11 órakor 

Dr. We 

yermi 
a városi 

a 

rne rné tanitványaina
k 

ekelő 
sz inhh ázb

am 

legnagyobb eréllyel folyik
 tovább. 

adása 



magyar vasutakon pedig 

szintén kedvezményes jeggyel utazhat. 

6. OLDAL 
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- Uj sirt kapnak a lugoji hősi halot- 
tak. A lugoji temetőben nyugvó hősi 

halottakat legközelebb kiemelik eddigi 
sirjaikból és a hősi emlékmü alatt közös 

sirban helyezik el őket. Az erre vonat- 
kozó tervek már készek és a sirbolt épi- 

tése nemsokára megkezdődik. Összesen 
kétszáznyolcvan hősi halott kap uj pi- 
henő helyet. 

zsidó családnevek románositása. 

Pop Valér igazságügyminiszter intéz- 
kedésére zsidó családnevek románositá- 

sa további rendelkezésig nem eszközöl- 
hető. 

- Eltünt hazulról, mert az anyja 

megszidta. Reny e Rozália tizenöt esz- 
tendős leány anyjának, Renye Kriszti- 

nának a mehalai Sagovici-utca 33. szám 

alatti lakásáról eltünt. A leány három 

nap előtt apróbb mulasztást követett el, 

amiért anyja megszidta. A korholást 
annyira a szivére vette, hogy eltávozott 

hazulról és azóta sem tért vissza. Renye 

Krisztina leánya eltünését most bejelen- 
tette a rendőrségen. 

a Felvételi vizsgálatok. A timisoarai 
„V. Babes" állami fiugimnázium magyar 

tagozata e hó 21-én reggel 8 órakor tart- 
ja a felvételi vizsgálatokat az I. osztály- 
ban. Ezen vizsgálatokra beiratkozni le- 

het junius 16-20-ig. A beiratási kér- 
vényhez mellékelni kell születési anya- 
könyvi kivonatot, keresztlevelet, elemi 

iskolai bizonyitványt, ujraoltási bizo- 
nyitványt és az állampolgársági bizo- 

ryitványt. A vizsgadij 80 lei. 

- Fiatal mérnök sulyos motorkerék- 
balesete. Klöckl Vilmos mérnök, aki 
a Resita-müvek resitai gyárának szol- 
gálatában áll,a pünkösdi ünnepekre szü- 
lei látogatására Oravitára rándult. Az 
ünnepek után visszaindult motorke- 
rékpárján Resitára, de Aninán sulyos 
szerencsétlenség érte. Egy fordulónál 
nekiment az egyik háznak és koponya- 
csonttörést szenvedett, ezenkivül az ál- 
kapcsa is megsérült. A fiatal mérnököt 
eszméletlen állapotban az aninai kór- 
házba vitték. Klöckl mérnök nemrég 
szerezte meg motorkerékpárját, ame- 
lyen most végezte első nagyobb utját. 
Apja Klöckl Oszkár, aki hosszu időn ke- 
resztül az aninai kohómü üzemvezetője 
volt. 

- Ha az arcszine fakó, szürkéssárga és 
tekintete bágyadt, ha szomoru, hangulata 
nyomott és nehéz álmok gyötrik, ha a bél 
tulságos rothadási folyamatai, gyomorfájás 
és epepangás kinozzák, olyankor tanácsos 
néhány napon át reggel éhgyomorra egy- 
egy pohár természetes „Ferenc József" ke- 
serüvizet innia. 

- Akar meggazdagodni két hét alatt? A 
szellemes szélhámosfogásokról és csalótrük- 
kökről rendkivül érdekes leleplező cikket 
közöl Tolnai Világlapja uj száma, 
amely nagy terjedelemben és gazdag tarta- 
lommal jelent meg. A legkiválóbb magyar 
irók novellái mellett számtalan illusztrált 
cikket, remek folytatásos regényt, sok szó- 
rakoztató és ismeretterjesztő riportot, vala- 
mint közel száz pompás képet talál az olva- 
só a népszerü képeslapban. Tolnai Világlap- 
ja egy száma 20 fillér. 

* Féláru utazás Magyarországra. 
Junius hó huszadikáig rendezik meg 
Budapesten a Juniusi Heteket és ebből 
az alkalomból a magyar főváros látoga- 
tóinak számos kedvezményt nyujt. A 
Déli Hirl ap kiadóhivatalában kap- 
ható Részvételi jegy alapján 2.50 pen- 
sőért utólagos vizumot szerezhet, a 

féljeggyel 
különvonatokon utazhat. Különféle 

A helybeli sportéletnek szenzációja 

van. Most jutott nyilvánosságra, hogy 

Timisoara egyik legrégibb sportegylete, 

a zöld-fehérek (CAT) és az Electrica 

sportegyesület között hetek óta tárgya- 

lások folynak. A tárgyalások, amelyek a 

két egyesület fuzionálása érdekében tör- 

téntek, már annyira előrehaladottak, 
hogy a fuzióban mindkét egyesület veze- 

tősége elvben megegyezett. Hir szerint a 

két sportegylet vagyonát összevonják és 

Trizenhat futkallcsan 

A nemzetközi sportközönség érdeklő- 

désének középpontjában jelenleg azok a 
mérkőzések állanak, amelyek során ti- 

zenhat középeurópai kitünő futballcsa- 

pat méri össze erejét a középeurópai ku- 

pa bajnokságáért. A középeurópai kupa- 

mérkőzéseket szombaton a Hungária 

csapata nyitja meg Bécsben, ahol a má- 

sodik osztrák csapattal, az Admirával 

játszik. Az első fordulóban heves küzdel- 

mek várhatók. A magyarok nehéz sorso- 

Az Erdélyi Kárpát Egyesület helyi 
csoportja nagyszabásu kirándulás kere- 

tében készül arra, hogy az aradi testvér- 
egyesület casoaiai menedékházának fel- 

avatási ünnepségén minél nagyobb szám- 

ban vegyen részt. Az aradi turisták áldo- 

zatkészsége és lelkesedése gyönyörü és 
modern felszerelésü menedékházat ho- 
zott létre. 
Az utvonalat ugy választották ki, hogy 

az a hosszabb, de szebb uton Radna- 

Siria -Araneag irányában vezet fel Ca- 

soaiára. A kirándulást társasgépkocsin 

teszik meg és azon a részvételi dij a ta- 

gok számára 100 lei, a vendégek részére 
20 lei. Indulás vasárnap reggel 5 órakor 

lesz a negyedik kerületi Küttl-térről. 
Negyed hat órakor a Káldor-cég elől, 
melyhez a második kerületiek félhat óra- 

kor csatlakoznak a Gyapjuipar előtti 

Bega-hidnál. Jelentkezni kivételesen pén- 

Sport 
Profi alapon uj egyesület létesül 

a zöld-fehérek és az Electrica fuziójából 

a középeurónai kuna hajnokságáéri, amelynek 
mérkőzései szombaton kezdődnek 

fiz őcdélyi ávpát őgyesület helyi csoportja 
vasárnap hivándulást cendez az avadi eggesület 

menedéhkházának felavatásáta 

E. K. E. összes közel és távolfekvő test- 

gondoskodnia, ha az ő menedékházának 
tek estig lehet még a Káldor-cégnél fel- 

gyümölesösét, 
kertjét, 
szőlőjét, s 
gazdaságát. 

4 könyvet 

Részvételi jegy, mely a visszautazásra 
junius 25-ig jogosit, a Déli Hirlap kiadó- 
Nvatalában 160 lelért kapható. 1 

Megsokszorozza keresetét, ha 

Növényvédelem és 
za 

Előtizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv akció az előfizetőknek: 

Aki előtizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsfák 
betegségei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önküöltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal intézzuk. 

az uj egyesületet professzionista alapra 

helyezik. Remélik, hogy ezáltal sikerül 

olyan erős sportegyiletet alapitani, amely 

egy éven belül bekerülhet már a nemzeti 

bajnokság első osztályába. A fuzióról 
részleteket egyelőre még nem lehet tud- 

ni. Az egyesület nevét is még titokban 

tartják az alakuló Eözgyülésig, annyi 

azonban kiszivárgott, hogy az uj futball- 

csapat szine a zöld-fehér lesz. 

al móri össze erejét 

lást kaptak, mert az Ujpest vasárnap 
Budapesten a Fiorentinával, az olaszok 

harmadik csapatával játszik, mig a Fe- 

rencvárosRómában az AS Rómával, a ne- 

gyedik olasszal mérkőzik, a szegedi FC 

pedig Szegeden a hires Sláviával küzd. A 
kupamérkőzés teljes müsora a követ- 

kező: Brünn: Zidenice-Rapid, Milánó: 

Amhrosiana -Ausztria, Bécs: Vienna, 

vagy WSC-Sparta, Pilsen: Viktória Pil- 
sen-Juventus. 

. 
fektetett iven. 

Az E. K. E. figyelmezteti a kiránduló- 

kat arra, hogy mindenki hozzon magával 
fürdőtrikót, mert a menedékháznál mes- 

terségesen épitett fürdőmedence van. 
Azonkivül jó lesz, ha mindenki gondos- 
kodik kevés élelmiszerről is, mert bár a 

menedékház kitünően fel van szerelve 

mindennel, de az avató ünnepélyre az 

vércsoportjai eljönnek és megeshetik, 

hogy egy és másban hiány lesz. 
Már azért is rendkivüli lesz ez a kirán- 

dulás, mert találkozni fognak egymással 

olyanok, akik talán soha nem látták vol- 

na egymást és akik mégis egy egyesület 

keretén belül élnek. A timisoarai E. K. E-e 

nek már azért is nagy számmal kell kép- 

viselnie magát, mert alkalma nyilik arra, 

hogy tanulmányozza, mi mindenről kell 

megépitésére kerül majd a sor. 

Kertészet 
zo 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
. ifélévre 200- lei 

egész évre 400- lei 

librisszel ellátva, előfizetői részér. 
ses boritólappal. Megrendelhető a ki 
nál. A rendes példányok ára 100 
kapható minden könyvkereskedés 
vagy a főbizományos Lepage könyi 
reskedésben, Cluj. Kérje a Szépm 
Céhés az Erdélyi Helikon kiadv 
jegyzékét. 

A HIRES CAMBERIDGEIL 
NYOLCAS BUDAPESTRE 

Budapestről jelentik, hogy 
Uszószövetség meghivta versen 
cambridgei evezős nyolcast. Te 
zett meg a cambridgei csapa 
amelyben közli, hogy a meghivás 
és julius 24-én Budapesten a Dun 
zendő versenyen résztvesz. A hir. 
evezős ugyanabban az összeállit. 
Budapestre, amellyel az idei C. 
Oxford versenyt megnyerte. 

A lila-fehérek barátságos mérl 
a munkáscsapattal 

Vasárnap délután hat órakor 
pályán a lila-fehérek barátságo 
zést játszanak a piros-feketék c. 
val. A mérkőzés érdekesnek i 
mert a lila-fehérek már két B) 
pat felett arattak győzelmet. 
ugyanis 6:0, a zöld-fehéreket pe 
arányban verték meg. A méj 
Krausz birő vezeti le. 

. 

A Venus is kikapott 
a francia csapattól 

A francia RC Strasbourg futb 
pat, amely az Unirea-Tricolor 
tesét 3.2 (2.:1) arányban megver 
szakai mérkőzés keretében a Veni. 
patával került szembe. A Ve 
hiányoztak a legjobb játékerők 
Eisenbeisser, Sepi és igy a csapa 
az első félidőben volt egyenlő eller 
francia vendégcsapatnak, amely 
kőzést 3:1 (1:1) arányban megnye 

* 

A csehek kitettek magukért 
A Balkán Kupára készülő bolgár 

gatott futballcsapat utolsó próbam 
a cseh Bohemians ellen játszotta., 
hek kitünően játszottak, állandó: 
lényben voltak és a mérkőzést 4:0 1 
arányban megnyerték. 
eecsseesessesELEsYEDE 8 

* Budapestre érkezve a Keleti 1 
udvarral szemben a Park Nagys 
dában megtalálja kényelmét. Le, 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 
lék engedmény. 

* Wass Albert: Farkasverem. / 
pás jellemzőerő, éles emberlátás és 
léletes környezetrajz, ezek a legszei 
tünőbb sajátságai Wass Albert regy 
nek. Wass Albert fiatal szeme ki 
ahhoz, hogy meglássa az impériulvi 
tozás utáni Mezőség merőben más 
formáit, merőben más embereit, ak 
egyszer belekerültek a mezőségi élet! 
lomba és sárba vájt farkasverr 
többé nem tudnak kiszabadulni o1 
Mindenki él ebben a regényben, a 
ságosan és megdöbbentő elevensé 
egy-egy alak pedig már valósággal! 
lép a regényből, tipussá nő. Mez 
megrázó regénye a Farkasverem. 
Erdélyi Szépmives Céh a könyvet é 
féle kiadásban jelentette meg. Pár 
tagjai részére finom könyvpapiron, 
pergament kötésben, számozva, 

99000009000eeseesseegaasan 

Péntek junius 14. 
Apolló-mozi: Feltámadás. 

Capitol-mozi: Virágfakadás. 
Select-mozi: Aranyos Lili. 

Tivoli-mozi: Casanova. 



a kereskedelmi 

skedelmi és iparkamara uj fő- 

- mint ismeretes - Manui- 

oradesi kamarai főtitkárt ne- 

Felmerültek olyan hirek, mint- 

a az állást nem foglalná el és 

esetben S o0i mu Romulusz, a 

ereskedelmi és iparkamara tit- 

elenleg a helyettesitést ijátja 

le a főtitkári ezékbe. Jonescu 

marai elnők, aki tegnap érkezett 

ővárosból, kijelentette, hogy ez 

RORÁJAÁT NYARON. A munka- 

zteriuma rendelete értelmében 

an az összes üzletek junius 15- 

ődőleg szeptember 15-ig kötele- 

ári zárórákat betartani. A ren- 

elmében az üzletek déli egy óra- 

rnak és csak délután négy órakor 

ismét. Az esti záróra nyolc óra, 

szombatot és az ünnep előtti na- 

amikor az üzletek este kilenc 

rthatnak nyitva. A munkaügyi 

Merium elhatározta, hogy ezeket a 

rórákat az egész országban kö- 

bevezeti és az erre vonatkozó 

ér ezést már a legközelebbi időben 

di az illetékes hatóságoknak. 

skiayt 

ami 

mherika buzatermése csökken. Wa- 

tonból jelentik, hogy az Egyesült
- 

E földmüvelésügyi minisztere ál- 

us elsején készitett termésjelen- 

rint az idei buzatermés négy- 

gyvenegy millió bushelre becsül-
 

Ez ötvennégy millió bushellel ke- 

Közgazdaság eszi át hivatalát Manuila Kamil 

uj főtitkára 

ALTOZTATJAK AZ üZLE- 

és iparkamara 

a hir nem felel meg a valóságnak. Ma- 

nuila Kamil főtitkár kedden városunk- 

ban járt és megjelent a kamarában is, 

ahol érdeklődött a reá váró munkakör 

iránt. Minthogy azonban az elnököt nem 

találta odahaza, visszautazott Oradeára, 

ahonnan ma ujból városunkba érkezik, 

hogy hivatalát átvegye. Tényleges mükö- 

dését azonban csak nyolc-tiz nap mulva 

kezdi meg, amikorra Oradean levő ügyeit 

elintézi. 

Javultak a terméskilátások. A földmü- 

velésügyi miniszteriumhoz érkezett je- 

lentések szerint az ország legtöbb részén 

a terméskilátások kedvezőek. Az utóbbi 

napok nagy melege nem tett károkat, 
sőt 

egyes termények érését elősegitette. 

Esőre csak a kukoricának, zabnak
 és ár- 

pának van szüksége. A zöld takar
mány 

nagy részét már tlekaszálták és beta
kari- 

tották. 

Csendes a gabonapiac. A bánsági 
gabona- 

piacon változatlanul csendes 
az irányzat. 

Kinálat buzában és tengeriben 
van, azonban 

vevő csak elvétve akad. mer
t a gabonabevá- 

sárlók az ókirályságból szerzik be olcsóbb 

gabonaszükségletüket. Az árak a követke- 

zők: 76 kilós bánsági buza 
405 lei, ezzel 

szemben 76 kilós ókirályságbeli buza 360 
lei. 

. 
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Törvény készül a diófák védelmére. A 

kereskedelmi minisztérium hivatalosan 

közli, hogy rendelet jelent meg, amely 

büntetés terhe mellett megtiltja a dió- 

fák kivágását és külföldre szállitás
át. A 

rendeletet törvény fogja követn
i, amely 

szigoruan megtiltja a diófa kivágását, 

amelyet a falusi lakosság mostanig ki- 

méletlenül folytatott. Ugyanis a dió- 

fáért - különösen a külföldön - ma- 

gas árat adnak és ez csábitotta a pa- 

rasztságot a diófairtásra. Magyar-, 
Len- 

gyel- és Csehországban már régebben 

megtiltották a diófa pusztitását, mert
 a 

diót hasznos népélelmezési cikknek tart
- 

ják. 
A román-orosz vasuti közlekedés meg- 

nyitása. Intenziven folyik a munka a 

besszarábiai Tighinanál a Dnyeszter-hid 

elkészitésére. Ez a hid csak ideiglenes 

lesz és a végleges forgalom számára fel- 

álitandó hidat a Resita-müveknél 

állitják elő, amely 1936 februárban a
dja 

át a forgalomnak. Az uj hidon két köz- 

lekedési ut vezet. Mivel a szovjeturalom 

megkezdésekor felrobbantott régi hidat 

csak nehezen lehetett a Dnyeszter fene- 

kéről kiemelni, csupán augusztus 15-én 

kezdődhetik meg a folyó fölött a 

vasuti forgalom. A vonatok Tighina é
s 

Tiraszpol között közlekednek, Tirasz- 

polban átszállás, illetve átrakodás lesz 

és onnan folytathatják az utat Orosz- 

ország belsejébe. 

A Nemzeti Bank hivatalos valutaárfo- 

lyamai. A Nemzeti Bank hivatalos valu- 

taárfolyamai a következők: (az első szám 

a vételt, a második szám az eladást je- 

lenti) francia frank 6.60-6.90, svájci 

A 78 kilós torontáli buza 4
15 lei, mig a 78 

kilós ókirályságbeli buza csak 375 lei. Az 

ra 355-360 lei, paritás Ti
misoara. A zab 

300, korpa zsák nélkül 260,
 takarmányliszt 

zsák nélkül 270, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 590, bánsági uj repce
 460, ká- 

poszta-repce 490, tökmag 480-4
90 és mu- 

bb, mint a mult esztendőben. 

essves.eeseseeseeLese
pesEeEEe-eLeseLeEeeEe

seopeLee 
harmag 400 lei százkilónki

nt. 

uj buza augusztusi és szept
emberi szállitás- 

aaasessssezoseeseseg
er wessesgessee 

frank 32.552-33.40, belgas 17-18, ango
l 

font 490-500, olasz lira 8.80-9.20, 
dol- 

lár 99-110, német márka 38-40, 
hol- 

landi forint 67-69, cseh korona 4-
4.50, 

magyar pengő 24-26, osztrák schilli
ng 

23 -24.60, lengyel zloty 18.80-19.50, 

dinár 2.20-2.50, drachma 0.80-1.10, 

léva 0.90-1.20. 

ÖTVENEZER FüÜRÉSZTELEPI MUN- 

KAS SZTRAÁJKJA. Oregon amerikai állam 

nagy fürésztelepein a munkások szírájkot 

kezdtek. Több mint ötvenezer ember hagyta 

abba a munkát. A sztrájktörőket a sztrájko- 

lók megtámadták és az összeütközésbe bele- 

avatkozott a rendőrség is. A zavargásoknak 

helyenkint már polgárháboru jellege van. A 
sztrájkolók sok helyen nekifogtak, hogy a 

fürésztelepekhez vezető utakat dinamittal 
aláaknázzák. A hatóságok elhatározták, 

hogy a sztrájkolók ellen katonaságot vorul- 

tatnak ki. 

Uj adókat csakis törvény utján lehet 
rendszeresiteni. A semmitőszék harma- 

dik tanácsa adóügyben érdekes elvi je- 
lentőségü döntést hozott. A döntés, 
amelynek száma 325-1935, kimondja, 

hogy uj adókat csakis törvény alapjén 
lehet bevezetni. Azok az uj adók, amelye- 
ket törvényes határozatra nem támasz- 
kodó miniszteri rendelettel akarnak be- 

vezetni, törvénytelenek és keresztülvihe- 

tetlenek. 

A gyapju legalacsonyabb hivatalos 
ára a belföldi forgalomban. Mint Bucu- 
restiből jelentik, a földmüvelésügyi mai- 

nisztérium a gyapjura az alábbi mini- 
mális árakat állapitotta meg, ami azt 
jelenti, hogy a termelőktől, illetve az 

állattenyésztőktől csak ilyen áron sza- 
bad vásárolni: Juhgyapju kilója 55, 

kadrilateri gyapjué 45, merinoi juhé 66, 

az egyszerübb gyapjué 30-38 lei. 

... 
SZERKESZTŐI ÖZENETEK 

Balinti előfizető. öÖnnek igaza van, de 

ilyen üggyel ujság csak akkor foglalkozha- 

tik, ha már a biróság is itélt. Forduljon a 

birósághoz. 

K. Gy. Lugoj. Irása mint ima megható, 

de mint vers gyenge. Még sokat kell gyako- 

rolnia, mig közlésre alkalmas verset ir. 

.............. 

APROHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DÉLI HIRLAP 

...................
...... 

tánsági 

n annak örült, hogy a mai máso- tettem ezt. De majd vigyázok maga
mra, 

megszabadul, hanem an
nak, hogy 

lehet Kondorossal, akit
 annak 

A Déli Hirlap eredeti regénye 

irta: KUBRÁN ENDRE 

segessem. 
hogy a mult kellemetlen emlékeit elhe

s- 

okat gondolt. 

e: 
Mehetünk. 

Es elindultak. 

dám beszélgetés közben 

A fasor jó néhány száz 

épület. 

épülőfélben levő tömegére. 

előtt most is rengeteg 

zkodott. 

Itt ismerkedtünk 

rgely azonban leintette: 

, sitt! Megállapodásunk szerint a 

akarja ezt betartani? 

igazán megszeretett és akire 

márványasztal lapjáról 
felvette a 

mindig ott fekvő verset és azt a 

ja belső zsebébe tette. Azu
tán kije- 

haladtak 

fényesen kivilágitott belvárosi 

n keresztül. Aztán eljutottak 
arra 

altos fasorba, amely a város 
belső 

a legnagyobb külváros
sal össze- 

méternyi 

ságban nyulik el és két oldalán 

z elején szegélyezi egy-egy na- 

r már tul voltak a főpost
a Pa- 

n, Kondoros rámutato
tt a tanonc- 

Az 

téglarakás 

meg, - mon- 

iltról nem beszélünk semmit. Vagy 

De igen. Csak önkéntelenül emli- 

- Helyes. Ha mindenképpen beszélni
 

akarunk erről az épületről, ugy állapit- 

suk meg, hogy bizony azóta i
s keveset 

haladt előre. 
- Ez igaz, - nevetett Kondoros. 

Nemsokára már ott jártak a külvá
ros 

egyik főutján a nagy emeletes házak 

plom mellett is. 

pezni. 

A templom ajtajával 

kalapjukat. 

Kondoros most 

akkor azon a hideg téli éjsz
akán: 

nem hagytál el. 

ban a pillanatban: 
-aAkár csak akkor. 

kifejezést. 

Egy kis vendéglő 

ros megállott. 

alján. Elhaladtak a kettős tornyu tem
- 

Két tornyában a két 

kivilágitott óralap ugy fén
ylett, mintha 

1 

Isten őrködő két szemét akar
ná jelké- 

szemben elha- 

ladva istenfélő alázattal emelték 
meg a 

is felsóhajtott, mint 

-Köszönöm neked, Istenem, hogy 

Befordultal a nagy térre, aho
l az ut- 

kereszteződés fölött függő 
nagy villany- 

óra éjfélután félkettőt muta
tott. Mind- 

kettőnek ugyanegy gondola
ta volt ab- 

De szóval nem adtak gondolatuknak 

lőtt aztán Kondo- 

- Megengedi, ugye, hogy ezuttal én 

gondoskodjam hajnali falatozásunkról? 

És választ sem várva, máris befor- 

dult az ajtón. 

Odabent hideg sültet, sajtot és kenye-
 

ret csomagoltatott be, ezenfelül még 

egy üveg bort is adatott magának. 

Aztán kilépett a helyiségből és a rája
 

várakozó Gergely Aladárral tovább 

ment. 

Nemsokára befordultak abba
 a szük 

utcába, amelyben a poéta lak
ott. Meg- 

állottak a kis földszintes ház előtt
. Ger- 

gely a kabátja zsebéből előkotorászta 
a 

hatalmas kapukulcsot és beleillesztette 

a zárba. A csikordulása most 
is olyan re- 

csegő volt, mint akkor azon a tél
i éjsza- 

kán, amikor először jött ide. 

Beléptek a szobába. 

Nem változott ott semmi. A rozoga 

asztal, az ágy, a szekrény, a divány, a 

mozsdó és a fogas most is a helyén
 volt, 

amikor a gyertyafellobbantó gyufa fé- 

nyénél Kondoros szétnézett. 

Egy kicsit elfogta az érzelgősség, ami-
 

kor szétnézett a szobában. De nem 
szólt 

semmi olyat, ami a multat felidézte 

volna. Tartotta magát a megállapodá
s- 

hoz 

vakkal köszöntötte, mint ak
kor: 

- Isten hozta nálam! 

és az elemózsiát. 

Lássunk neki, - mondotta. 

- Helyes, - válaszolta Gergely. 

PPedig Gergely Aladár - bizonyára 

önkéntelenül - most is azokkal 
a sza- 

Kondoros lerakta az asztalra 
a bort 

Az egyik széket odatette az a
sztal elé 

Kondoros számára, a másikr
a maga ült 

Jóizü falatozás után Kondoros a bo- 

ros üveg után nyult és kihuzta annak 

dugóját. 

Gergely felugrott: 

- Az ám, pohár kellene. Adom már. 

Igaz, hogy csak egy poharam van, de 

itt van a hagyományos teás csésze. Azt 

most kinevezzük második pohárnak. 

Kocintottak. 

- A maga szerencséjére, - szólt 

Gergely. 

- Köszönöm, de szeretnék hamaro- 

san a maga szerencséjére is inni, - vá- 

laszolta Kondoros. 

A bor izlett. 

Kondoros, mintha csak tegnap lett 

volna a kis szobában utoljára, a. régi 

szokáshoz hiven eltakaritotta az asz- 

talról a megmaradt ételnemüt, azt be- 

göngyölitette a papirosba és az ablak- 

párkányra tette. Azután az asztalfiók- 

ból előszedte a tollat és a tintát. Majd 

kinyitotta a szekrény ajtaját és kieme
l- 

te a versekkel teli füzeteket. 

A legfelsőt fellapozta és ott nyitotta 

ki, ahol a legutóbbi beirt oldal után 

üres lap következett. 

Leült ujra az asztal elé, bemártotta a 

tollat a tintába és a fehér papir felső 

szélére odairta a dátumot. 

rem a költeményt. 

Gergely Aladár átnyu 

napi szerzeményét. 

olást: 

rá. 
7) 



8. OLDAL 

Rádió 
FPéntek, junius 14. Bucuresti. 1: Lemezek. 

2.35: Lemezek. 6: Motzoi zenekar. 8.20. 
Zongoralemezek. 9.15: Rádiózenekar. Mas- 
senet: Elszászi jelenetek, Ruszt: Két régi 
tánc. Csajkovszkij: Pidue Dame, ábránd. 
10: Beethoven: B-dur zongoratrió. 10.50.: 
Rádiózenekar. Lehár: A mosoly országa, 
egyveleg. D Ambrosio Scherzino. 11.15. 
Hirek külföldre franciául. Budapest. 7.45.: 
Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45 
Ifjusági közlemények. 1: Zongorajáték, 
ének. 1.30: Hirek. 2.30: Szalonzenekar. 
3.40: Hirek. 5.10: Diákfélóra. 5.45: Hirek. 
6 Előadás, majd hanglemezek. 6.45: Cseve- 
gés. 7.15: Sportközlemények. 7.30.: Gitárjá- 

l MEgyesszó ára 3 leis vastagabb be- 
tüvel 5lei. ÁHástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

t a kiadóhivatai nem közölheti. 
H ahizdetésekre a jeligével-ellá- 

tt irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóbivatalnak. 

.. 

ték. 8: Előadás. 8.30: Pillangókisasszony, 
dalmü három felvonásban. 9.25: A rádió- 
tárgysorsjáték ismertetése. 10.45: Hirek. 
11.35: Hirek, időjárás. 11.45. Cigánymuzsi- 
ka. 12.15: Németnyelvü előadás, majd hi- 
rek. Budapest II. 6.50.: Hanglemezek. 8: 
Zongorajáték. 8.40: Előadás. 9.30: Szalon- 
zenekar. 10.55: Hirek. Bécs. Este 9: Bécsi 
keringők. 11.30: A bécsi szimfonikusok 
hangversenye, Ejfél után 1.10: Táncleme- 
zek. Belgrád. 5.20: Lemezek. Róma. 6: 
Hangverseny. 10.30: A napkirálynő. Pász- 
tor ábránd zenével. Prága. Este 9.30: A lon- 
doni zenei ünnep hangversenyének közveti- 
tése. Stuttgart. Este 11.30: Tarka zenés est. 
Varsó. 5.15: Hangverseny. Este 9.10: Szó- 

seny. 

fegolesóbb hiedetés - 

rakoztató zene. 10: Szimfonikus hangver- 

Szombat, junius 15. Bucuresti. 1: Leme- 
zek. 2.15: Lemezek. 6: Rádiózenekar. Ca- 
ludi: Palias, drámai nyitány. Gounod: 
Faust, balett. Puccini: Tosca ábránd. Friml: 
Rose Marie, részletek. Birileanu: Nápolyi 
képek, induló. Lincke: Casanova keringő. 
Kick: Himnusz a naphoz. Suk: Elégia. Förs- 
ter: Szerenád. Wagner: Tannhauser, induló. 
8.20: Uj lemezek. 9: Jazz. 10.50: Coanda 
Lupascu Florence hárfázik. Koganov I. he- 
gedül. Saint-Saens: Hárfa és hegedü áb- 
ránd. 11.35: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: 
Torna. 11: Hirek, majd felolvasás. 11.45.: 
Felolvasás. 1: Szalonzenekar. 1.30: Hirek. 
2.30: Hanglemezek. 3.40: Hirek. 5.10.: Me- 
seóra. 5.45: Hirek. 6: Zongorajáték. 7: Ci- 
gánymuzsika. 7.50: Előadás. 8.20.: Ének 
zongorakisérettel. 9: A sziv játékai, egyfel- 

vonásos hangjátékok. 10.15: 

ka. 11: Hirek. 11.45: Operahá: 
utána hirek. Budapest II. 7.35 

pesti Citerakör játéka. 8.25: Me. 

félóra. 9.35: Hirek. 10: Jazz. 1 
zek. Bécs. 6.25: á 

Jazz. 11.10: Zenekari hangverser 

Este 9: Orlov, operett. 12: Vendé 

Berlin. Este 9.10: Hangverseny. 

dám hétvégi est szólistákkal. 

Hangverseny. 9.50: Wagner: Tar 

opera. Milánó. 6: Tánczene. 

11.30: Fok-zenekar. Strassburg. 

A filharmonikusok hangversenye 

Este 11.30: Chopin 24 előjátéka. 

kov zenekar, tánczene. Varsó. 
Könnyü zene. 

Apróhirdetéseket felvesz Ci 
péli Hirlap kiadóhivatala, 
I. C. Bratianu a. Fabrici: Ka 
trafik, Piata Tratan és Str. M. 
sarok. Principele Carol: Mar 
tralik, Piata Kütt. A hírdetés 
minden esetben előre fizetendő 

lkalmazás 
Konyhaberendezés 

nagyon jó állapotban, költözködés miatt ju- 
tányosan eladó. Cim a kiadóban. (2945) 

leggyorsabb evedmény 

fakás 
Manikürözőnő 

felvétetik. Ondolálni tudók előnyben. Cim a 
kiadóban. (2963) 

Kertész 
gyermeknélküli házaspár azonnali belé- 
pésre kerestetik egy Bucuresti melletti 
uradalomhoz. felentkezni: Cornel Cin ghi- 
ta, Timisoara IV., Mircea Voda 8. (2971) 

Kifutófiu 

fizetéssel felvétetik. Varga János füszer- 
és csemegeüzletében. III. ker., Bulev. Carol 
9 szám. 

fúlást ketes 
Házvezetőnői 

állást keres jobb nő, több éves bizonyitvá- 
nyokkal, esetleg szakácsnői állást szoba- 
leány mellé. Cim: özv. Kovács Jánosné, 
Timisoara IV., Kamélia-utca 24. (2941) 

; 

Mdás-vétel 
Családi ház 

comfortos, nagy kerttel, villamoshoz közel, 
II. ker.,, Str. Neculcea (volt Pacsirta-utca) 
49 sz., eladó. Ügynökök dijazva. (2934) 

Zongora eladó 

2 drb. elsőrangu gyártmány 10-es 12.000 
leiért. Cim: Rózsa, Piata Salon 2. (Hadbiró- 
sággal szemben.) (2968) 

Használt, 

de jó állapotban levő 1X2 méter méretben, 
8 szárnyu ablakok üveggel és vasalással 
együtt jutányos árban kaphatók. Cim a ki- 
adóban. (2970) 

Iróasztal 

könyvszekrénnyel, nagyon jó 

eladó. Cim a kiadóban. 
állapotban, 

(2937) 

Zongora 

angol szerkezettel, berlini gyártmány, al- 
kalmi árban eladó. Cimm a dáóban. (2938) 

OLLA 
a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
ellen 

Szobanövények 

szép példányok, költözködés miatt eladók. 
Cim a kiadóban. (2957) 

Jégszekrény 
nagy, kétajtós, vendéglős és mészárosnak 
alkalmas, olcsón eladó. Cim: III., Romulus- 
utca 32. (1684) 

Öcska téglát, 

használt ajtót és ablakokat veszek. Cim: 

Garzonlakás 
az I. kerületben, kiadó. 1 szoba, elő- és für- 
dőszoba, központi fütés, melegviz, stb. Kö- 
zelebbit „"Rabong éz Schneider"-nél, I., Piata 
Bratianu. (2935) 

- 

Modern 
egy szobás lakás fürdőszobával és mellék- 
helyiségekkel, Püspök-uti villában kiadó. III., Str. Ciordas 1. Tilips borbély. (2960) 

Az utiköltség Timisoaráról 
Susakig (Fiume) és vissza a 
kollektiv utlevéllel, vizum- 
mal és vasuti jeggyel együtt 

Timisoara-Kikinda és vissza 450 
Zenta 00 
Szabadka , 550 
Zombor , 650 
Dálja 950 
Vinkovce, , 1050 
Zzágráb 1250 
Susak- Cirkvenica 1450 

sSzükséges okiratok a k 
Allampolgársági bizonyitvány 
és személyazonossági igazo 
nak ezenfelül katonai igaz 

Gyermekek 4 éves koris bá 

és a Hajduk" irodájában 

Oravita: Weisz Félix 
Resita: „Bánát" utazási iroda 

Cluj: Ellenzek utazási osztálya és Füg 

tz nap az Adria partján 

tcsak 150.- leit fizetnek 
Indulás: julius 3-án 

Visszaérkezés: julius 17-én 
lelentkezés junius 20-is és felvilágosítás a 
Déli Hirlap kiadóhivatalában 

Vidéki jelentkező helyek: 

Sannicolaul-Mare: Friss Jenő 

Cim a kiadóban. (2933) 

" 
300 lei gyermekek 4-10 évig 

" 

Butorozott szoba 
Belváros közelében, villamos mej é 
közel, junius 15-től kiadó. Megtel 
d. e. 9-11-ig, d. u. 4-6-ig. Cim: I 
Mircea Voda 6. 

2 szobás utcai 
lakás, mellékhelyiségekkel kiadó. Ci 
ker Decemvrie-utca 6. 

2 szobás 
világos, tágas lakás, I. kerület köz 
ban, kiadó. Str. Marasesti 14. I. em. 

3 szobás modern 
villa-lakás kerti terrasszal, az I. kerül 
zepén, augusztus 1-re kiadó. I, Tur 
14. (Mentők közelében.) i 

Modern lakás 
2 utcai szoba, előszoba, fürdőszoba, v 
és vizvezetékkel juliusra kiadó. Ugy 
egyszobás lakás olcsón kiadó. III., 
Crucii 2. ( 

ülönléle 

Elveszett 
Farkas Ilona fehérigazolványa, megtal 
a rendőrségen adja le. 

5 5 59 700 

9s50 " 

ollektiv utlevélhez: 
másolata, 1 drb fénykép 

lvány, katonaköteles férfiak- 
olvány. 

rmely állomásig és vissza 

a Pinkerton-boy mellett. 

Caransebes: Weltmann Jenő 
limbolia: Barbier János 

getlen Ujság, Ser. luliu Maniu 43, 

1 

Mirdessen 

Timisoara, Piata Dr: 
galina 15. Tel. 23.6 

anarezos 

H. szép akar lenni 
használjon KULKA-féle 
liliom-tejkrémet, liliomtej 
szappant, liliompudert, 
8 szinben. Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysze 
tárában a „Fekete Sashoz L t 

Piata I. C. Bratianu 

a 

Dóéui J0iclap 


